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Basarab Constantin

Kallatida, prefigurarea unei 
monografii

Sub egida Muzeului de Arheologie “Callatis” din Mangalia şi a Muzeului 
Regional de Istorie din Dobrich, la Editura Callasprint din Mangalia a apărut, recent, 
sub coordonarea cercetătorilor Ion Pâslaru, Sorin Marcel Colesniuc şi Todor Dimov, 
volumul de studii “Kallatida”. Cele 26 de studii selectate de editori sunt organizate în 
patru secţiuni de convergenţă tematică: epoca greco-romană, epoca romano-bizantină şi 
medievală, studii interdisciplinare şi, respectiv, protecţia patrimoniului. Reţinem, dintre 
acestea, titlurile de interes CSDR Lucus: Nikolai Fedoseev – “Calatienii în Bospor” (pg. 
17-38 – o salutară subliniere a interdependenţelor dintre comunităţile ponto-bosporane); 
Serghei Sapikin, Ion Pâslaru, Sorin Marcel Colesniuc – “O nouă inscripţie din Callatis 
în onoarea împăratului Augustus” (pg. 139-50); Alexandr Minchev – “Forme elenistice 
pentru teracotele din Callatis (Mangalia) la Muzeul de Arheologie al oraşului Varna” (pg. 
51-72); Svetlana Andruch – “Situaţia politico-militară la Dunărea de Jos în a doua jumătate 
a secolului IV a.Chr.” (pg. 73-82); Ion Pâslaru, Sorin Marcel Colesniuc, Mihai Ionescu 
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– “Observaţii stratigrafice în zona extramuros a cetăţii Callatis” şi “Cercetări în cartierul 
elenistic din zona extramuros a oraşului Callatis” (pg. 83-124 şi, respectiv, 125-146 – 
un grupaj care va putea constitui nucleul unei atât de necesare monografii arheologice 
a vechii colonii doriene din Pont); Eugenii Pavlov – “Despre fondarea coloniei doriene 
Callatis” (pg. 147-156); Dimitar Popov – “Zeiţa tracică Kotytto” (pg. 157-170); Ruja 
Popova – “Despre cultul lui Ahile de pe insula Levka: Miturile solare, Oceanul, Pontul 
Euxin, Nordul şi Levka în conceptele timpurii ale elenilor” (pg. 171-178); Preslav Peev 
– “Porturi antice din golful Varna” (pg. 179-186); Serghey Torbatov – “Trei depozite de 
unelte din perioada romană târzie din sudul Dobrogei” (pg. 187-206); Kiril Yordanov – 
“Dinastii ale geţilor după Dromiohete până la Burebista” (pg. 207-221 – cu unele rezerve 
privitoare la definirea ca geţi a tuturor basileilor menţionaţi şi a utilizării conceptului 
de dinastie); Cristina Paraschiv-Talmaţchi – “Despre câteva piese ceramice de import 
descoeprite la Hârşova (sec. al XI-lea p.Chr.)” (pg. 242-252); respectiv, Sorin Marcel 
Colesniuc – “Câteva informaţii despre papirusul descoperit în necropola elenistică de la 
Mangalia” (pg. 319-342 – notabiul pentru atenţia acordată, distinct, contextelor arheologic 
şi de descoperire, precum şi pentru procesul complex de recuperare a acestui document 
important – până la promisa sa descifrare – cel puţin pentru faptul de a fi singurul papirus 
antic identificat până în prezent pe teritoriul ţării noastre).
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